



Предмет Ивана Петровича был замечателен сразу тремя свойствами: он был самым интересным из нашего учебного плана, самым несдаваемым на экзамене и, по факту, оказался чуть ли не единственным набором университетских знаний, пригодившимся в практической жизни и бизнесе.

На первом-втором курсах (да ещё в конце 90-х), честно надо сказать, даже те студенты, кто искренне хотел учиться на экономиста, очень смутно себе представляли экономику как науку. «Купил-продал, а на разницу - живёшь» - примерно такое представление было о бизнес-моделях. Про отличия между доходами-расходами и поступлениями-выплатами я не говорю вообще. Отсюда пример Ивана Петровича про корову, затраты и доходы по которой распределяются на молоко, навоз и телёнка - уносили совсем в другую реальность.

У многих из нас было пусто в карманах, поэтому любопытно было узнать, что затраты, оказывается, можно делить по 5-ти и более разным критериям. И даже для самой экзотической комбинации признаков можно найти пример из жизни. «Основные – косвенные – переменные» - это, как вариант, премии сильно пьющего, но талантливого наладчика станков, без которого никак. На своём ключевом в жизни собеседовании, ещё студентом 4-го курса, я поразил работодателя тем, что нашёл оптимальный запас не подбором, а взяв производную (собственно, в стиле семинаров по «Экономике предприятия»). В большой консалтинговой фирме до этого так не делал никто и никогда.

Сдать (на положительную оценку!) его предмет с первого (второго, третьего...) раза было абсолютно нереально. И это было объективно, а самой-то специальности обучиться было необходимо, оттого Иван Петрович давал возможность сдавать неограниченное количество раз. Неплохим показателем среди нас считался успешный выход из цикла на 15-ой итерации. И главной моей гордостью за всё обучение в Университете был момент, когда я написал тот экзамен с первого раза и на «отлично». А профессор Бойко, проходя по коридору, молча пожал мне руку.

Иван Петрович! Желая Вам побольше студентов, которые бы поддерживали его энтузиазм и любовь к экономике предприятия и предпринимательства!

Боровков Павел, выпуск 2002 г

